ws温暖都市報

近期,在短视频平台,贩卖"暑假焦虑"的 视频火了,从幼小衔接、小升初到初升高,在 短视频博主口中,每一个学期的暑假都是"逆 袭"的关键节点,而且视频往往都附有教辅或 课程的购买链接。对此,专家表示,学生家长 们应当理性看待、增强识别能力,更多地关注 孩子的身心健康,同时,监管机构应当积极落 实监管职责,做好宣传引导工作,确保"双减"

暑假"可怕"? 贩卖焦虑才可怕

"最"视频应接不暇 实则推销书籍课程

"一年级的暑假是最 可怕的,两个月时间差距 就拉开了,没有把握好暑 假一步差步步差。""三年 级的暑假是最可怕的,如 果你不做这件事,孩子开 学就会落后一大步。""六 年级的暑假是最可怕的, 小学成绩不好的同学,暑 假以后成绩全起来了,一 定要做好衔接。

随着暑期来临,类似 视频在网络上大量涌现。 这些视频里的辅导老师可 能分属不同机构,却用着 同一套话术。"越看越让人 焦虑,感觉这个暑假孩子

"贩卖教育焦虑"不仅 仅在线上,线下同样普遍

来自上海浦东新区的 沈州(化名)曾从事教育培 训行业。他告诉记者,网上 "贩卖教育焦虑"的话术早 已存在,都源自线下培训机

长报班买书,线下培训机构 玩剩下的搬到短视频平台 上, 又骗了一批家长"

构,"先渲染焦虑再引导家

沈州向记者透露,他所

不抓紧学习就再也跟不上 了。"北京的家长王先生

记者看到,这类账号 大多开诵了购物橱窗,视 频左下方链接点击进去, 是各种学习教材、辅导课 程的销售。教材价格不 等,有的卖三五十元,有的 100多元。某小升初暑假 预习资料显示已售38万 件。辅导课程购买则更为 复杂,定价看似低廉,但其 实仅为咨询报名费,后续 还需要支付一定费用才能 开启正式课程。

经验分享帖也成为

"贩卖焦虑"有托儿

在的上海市浦东新区川沙

附近就有一些培训机构存

在"贩卖教育焦虑"现象,

这些补课机构涵盖小学到

高中各个阶段,只要有应

试需求的科目,都能在这

里上课,渲染焦虑是这些

常会发动学生家长,让他

们在亲友中宣传机构。有

的机构还承诺每招来一名

学生,介绍人可以获得一

沈州说,教培机构通

机构的主要招生方式。

笔提成,或是介绍人的孩

"这些'机构托'会利 用闲聊时间和家长会等场 合,向其他家长传播焦 虑。这样一来,周围家长 的焦虑情绪被极大调动, 纷纷咨询该怎么做。这个 时候再说出机构名称,一 些家长便会十分信服,赶

处"。帖子最后还直接附 上各种补习资料的购买 链接,有不少家长联系她 "贩卖焦虑"视频中的 博主夸夸其谈,他们购物

新型焦虑传播方式。

位名叫"西西妈妈"的网

友在网上分享自己的带

娃经历时称,"我家孩子

就在看××辅导书,很有用

链接中的课程、教材效果 如何呢? 不少家长称,很 多教材虽然写着全国通 用,但实际内容和当地的 教学内容、进度完全不符, 孩子学起来很不适应。

子可以以优惠价格入学。 于是,学生家长群体中混 进了许多"机构托"

紧去交钱报班。"沈州说。

这种宣传活动 问题 1 是否合法?

记者发现,机构销 佳课程时"贩卖焦虑"已 是常态。这种宣传活动 是否合法?

北京中征律师事务 所高级合伙人孙维认 为,机构通过广告来增 加曝光度,以期获得更 好的销售结果没有问 题,但在广告中以"贩卖 焦虑"的方式来寻求营 销效果十分不妥。

孙维说,广告法第 二十四条规定,"教育、 培训广告不得含有下 列内容:对升学、通过 考试、获得学位学历或 者合格证书,或者对教 育、培训的效果作出明 示或者暗示的保证性 承诺"。虽然"贩卖焦 虑"并未直接体现为一 种保证性承诺,但通过 "如果不……就会……" 的方式反向表明了其 教培课程或教材、书籍 在升学、通过考试、获 得学历学位等方面的 必要性,实质上是一种 暗示的保证性承诺,该 行为违反了广告法的

问题2 线上平台该履行何种责任?

对此,线上平台该履行何种责任?线下 培训班打"贩卖焦虑"的广告应该如何规范?

唐昊/漫画

培训班

"如果认定某些教育培训类广告违 反了广告法第二十四条之规定,广告发 布者对此明知却仍继续发布的,监管机 构有权根据情节严重程度,依据广告法, 对发布者处以罚款、暂停广告发布业务 或吊销营业执照等行政处罚。"孙维说。

孙维认为,广告依法应当具备可识别 性,线下培训机构的广告内容应当能够使 广大家长学生辨明这是广告,而不是试图 以一种"科学"的角度阐述教培课程和教培 书籍的必要性,通过"贩卖焦虑"这种引导 性的内容导致消费者产生误解。对此,行 政机关应当积极履行监管职责,进一步规 范线下培训机构发布广告的行为

闽侯青口派出所反诈宣传力度大 强化警企协作守护群众钱袋子

海都讯(主任记者 陈 则周) 随着信息网络时代 的飞速发展,电信网络诈骗 花样百出,让群众防不胜 防,其中以电话卡、银行卡 诈骗犯罪最为突出。记者 获悉,7月初以来,闽侯县公 安局青口派出所深入坊间 街头,进一步开展反诈宣 传,强化警企协作,让群众 守护好钱袋子,收效大。

7月16日,女民警林飞 宇在接受记者采访时说,为 了扎实开展反诈宣传,青口 派出所任敏所长、李金德教 导员强调从强化警企协作 入手,守护群众钱袋子。该

所不断强化派出所主防职 责,约谈辖区电信、移动、联 通三大运营商,为打造全民 反诈氛围奠定了坚实基 础。分管副所长通报了近 期青口辖区涉案手机卡情 况,并结合辖区实际案例对 参会人员进行了电信反诈 宣传,强调全体工作人员要 充分认识到手机卡在打击 电信诈骗工作中的重要性 和必要性,在日常工作中 提高警惕,发现相关涉诈 违法行为务必第一时间通 知民警。持续加强警企联 动,通过建立健全警企协 作机制,定期开展座谈会,

加强沟通交流,确保保护性 止付机制形成闭环,及时守 住群众的钱袋子。同时,各 运营商务必严格审查制度, 严格审查新入网用户相关 证明材料,规范办理开卡手 续,确保人证一致信息准 确。强化核实管控,定期对 被激活的"僵尸卡"、长期频 繁拨打等存疑手机卡进行 清查,减少可疑卡存量。下 一步,他们将结合实际,开 展系列反诈宣传,全警全民 全力守好群众的"钱袋子"。 不断提高反诈意识和防范 能力,形成全民防电信诈骗

全口牙种植,为什么老专家更推荐种12~14颗? 比4颗更好用,比8颗便宜一半!

N 肖北/图 葛格/文

种植牙集采政策落地,种植牙价格大幅 降低,福州31年老品牌同福医口腔连锁更是 率先开启种植牙集采超市,帮依伯依姆省了 笔大钱。尤其是半口、全口牙缺失市民,更 是乐开了花。其创始人郑晓玲主任更是语 出惊人,建议他们趁这个机会,种12~14颗修 复全口牙,价格比只种8颗费用低一半,咀嚼 力更强于只种4颗。这究竟是怎么算的?我



缺牙市民前来咨询混搭种植

为患者减轻经济负担

"种植方案不同,需要种植颗数有 差别。种植活动义齿,上下各种2颗就 行了,缺点是咀嚼功能恢复有限。采用 all-on-4的话,上下各4颗,但植体费 用高昂,牙槽骨条件极差的情况,我才 考虑这一方案。"郑主任介绍,不少种植 牙品牌被纳入集采范围后,采用上种 7~8颗下种6~7颗,咀嚼功能恢复,费用 更低。"上颌骨质较松,多种1~2颗,上 下颌负重力相匹配,才能长治久安。

60分钟种植全口牙

2023年至今,已有五百来位全口牙 缺失市民因此受益,部分患者由于来自 厦漳泉,往来较为不便,郑主任为其设计 即刻负重方案,采用微创快速种植牙技 术,马上种牙马上吃,免去市民多次奔 波。"常规种一颗牙需20~30分钟,现在 缩短到平均5分钟,创口小,保留了更多

福州牙医巧用混搭法

为什么种植14颗,却更便宜呢? "种植牙各个品牌性能不同,价格从几 千到上万不等。全口无牙患者骨质普 遍较差,采用ALL ON4,种植贵价品 牌,医生操作更方便。"郑主任表示,考 虑全口牙种植费用不菲,患者负担较 大,她另辟蹊径,采用混搭种植降低花 费。"优先挑骨质较好的位置种,普通 植体就够用了。牙槽骨薄、又靠近上 颌窦腔,再改用短植体。

马上种牙马上吃

骨组织活性,医生将植入扭力控制在 40N左右,植体可以建立早期骨结合。"郑 主任反映,当天种牙,当天就能戴上牙冠, 适当咀嚼还能促进植体进一步长牢。本 周六,一台全口牙种植手术更是全程直 播,技术难度非常大,如果你有兴趣,欢 迎市民拨打400-0591-560报名观看。

投销打的费纳

集采种植牙超市来了! 本报读者优先抢购

★省市医保定点单位★

今日来电,挂号、拍片、检查 费用一律全免,初次到院可享打 费用一律全免,初次到院可享打 (**) 〒\$** 的费报销(封顶30元),还可领取 **回**会。***



▶种植牙集采价放送
▶拔松牙 9.9元购 ▶首次到院送**品牌食用油**

领取热线: 400-0591-560 来电即送500元种牙抵用券